

# Ο επαναπατρισμός από Ηνωμένο Βασίλειο ενώπιον της ΕΕ

**Μ**ετά την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για προτεινόμενο σχέδιο συγχρηματοδότησης ασφαλούς επιστροφής ευρωπαίων πολιτών από τρίτες χώρες (εκτός ΕΕ) υπό προϋποθέσεις, ο Ευρωβουλευτής Κώστας Μαυρίδης (ΔΗΚΟ-S&D) υπέβαλε κατεπείγουσα ερώτηση που αφορά και την Κύπρο. Ο Κύπριος Ευρωβουλευτής θέτει θέμα συμπερίληψης του Ηνωμένου Βασιλείου (ΗΒ) στον σταδιακό επαναπατρισμό ευρωπαίων πολιτών, περιλαμβανομένων των Κυπρίων φοιτητών, καλώντας την Επιτροπή να δράσει άμεσα λαμβάνοντας υπόψη την ιδιόζουσα κατάσταση στο Ην. Βασίλειο και το γεγονός ότι η Κύπρος αποτελεί απομονωμένο νησιωτικό κράτος-μέλος.

Συγκεκριμένα, στην γραπτή του παρέμβαση ο κ. Κ. Μαυρίδης σημειώνει τα εξής:

«Το θέμα του επαναπατρισμού των ευρωπαίων πολιτών στις χώρες τους εξαιτίας της έξαρσης του COVID-19 είναι ένα πρωτόγνωρο ανθρωπιστικό σοβαρό ζήτημα για τις χώρες της ΕΕ. Όπως ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα διατεθούν 45 εκατ. ευρώ από τον προϋπολογισμό της ΕΕ για τη συμβολή στις προσπάθειες των κρατών-μελών να επαναπατρίσουν υπηκόους τους από τρίτες χώρες υπό κάποιες προϋποθέσεις.

Λαμβανομένου υπόψη:

Ότι το ΗΒ αποχώρησε από τα όργανα της ΕΕ στις 31 Ιανουαρίου 2020 και ουσιαστικά θεωρείται τρίτη χώρα, παρόλο που το δίκαιο της ΕΕ και οι τέσσερις ελευθερίες συνεχίζουν να ισχύουν στο ΗΒ κατά την



μεταβατική περίοδο, και ότι πολλοί ευρωπαίοι πολίτες στο ΗΒ, κυρίως φοιτητές, αισθάνονται ανασφαλείς λόγω της γενικότερης κατάστασης που επικρατεί και με ορατούς κινδύνους που αφορούν στην πρόσβαση σε φάρμακα και είδη πρώτης ανάγκης λόγω ελλείψεων που έχουν ήδη παρουσιαστεί, αλλά κυρίως με σκοπό τον σταδιακό επαναπατρισμό και την επανένωση των οικογενειών», καλείται η Επιτροπή να συμπεριλάβει και το ΗΒ στο σχεδιασμό για επαναπατρισμό ευρωπαίων πολιτών από άλλες χώρες, να ληφθούν άλλα άμεσα μέτρα στήριξης των εν λόγω προσώπων και να συνηυπολογιστεί η ιδιαιτερότητα των απομονωμένων νησιωτικών κρατών, όπως η Κύπρος.

Τέλος, ο κ. Μαυρίδης εκφράζει την πεποίθηση ότι ο σταδιακός επαναπατρισμός μπορεί και πρέπει να επιτευχθεί, πάντα στο πλαίσιο των παραμέτρων των ειδικών υγείας.



## ΥΠΕΞ Κύπρου-ΗΒ: Τηλεφωνική επικοινωνία για κορωνοϊό και υπηκόους των δύο χωρών

Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Βρετανό ομόλογό του, Ντομνίκ Ράμπι, είχε το Σάββατο το βράδυ ο Υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Χριστοδουλίδης, για να συζητήσουν τις εξελίξεις όπως διαμορφώνονται σε σχέση με την πανδημία του κορωνοϊού, με έμφαση στα θέματα που αφορούν τους Κύπριους που βρίσκονται στο Ηνωμένο Βασίλειο και τους Βρετανούς υπηκόους που βρίσκονται στην Κύπρο.

Όπως πληροφορείται το ΚΥΠΕ, οι δυο Υπουργοί συμφώνησαν να βρίσκονται σε συνεχή επαφή για οποιαδήποτε θέματα προκύπτουν σε σχέση με τους Βρετανούς που βρίσκονται στην Κύπρο και τους Κύπριους που εργάζονται, σπουδάζουν ή διαμένουν στο Ηνωμένο Βασίλειο.



## Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road South Hurstville

Το γραφείο μας εργάζεται με συνέπεια και υπευθυνότητα και στηρίζεται στους ευχαριστημένους πελάτες μας. Σας εξυπηρετούμε όλη την ημέρα, όλη την εβδομάδα, σε όλη την μητροπολιτική περιφέρεια του Σύδνεϊ. Η 20ετής πείρα μας στο χώρο, μας δίνει τη δυνατότητα να επιλέγουμε για τους πελάτες μας τις καλύτερες λύσεις που αφορούν στην αγορά, πώληση, ή ενοικίαση ακινήτων ώστε η επένδυσή τους να είναι ασφαλής και οικονομικά συμφέρουσα.



Μιχάλης Πλατύρραχος

### Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Conells Point Road, South Hurstville  
Web: [www.rh.com.au/southhurstville](http://www.rh.com.au/southhurstville)  
Email: [michael.platyrachos@rh.com.au](mailto:michael.platyrachos@rh.com.au)  
Mobile: 0427 316 888  
Telephone: 02 95466100  
Fax: 02 95466188



Νικολέττα Πλατύρραχος



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση.

**"ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ"**

Οι καλύτερες εκπομπές από τους πλέον γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της Ελλάδας μεταδίδονται νύχτα.

Εμείς τις ξεχωρίζουμε τις μαγνητοφωνούμε τις προγραμματίζουμε και τις απολαμβάνετε την επομένη σε συγκεκριμένες ώρες.

Εικοσιτετράωρο πρόγραμμα με ότι συμβαίνει στην πατρίδα

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση:

[www.platpub.com/](http://www.platpub.com/)

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϊ, επικοινωνήστε μαζί μας.

Διαθέτουμε επίσης και ειδική συσκευή για το αυτοκίνητό σας και μπορείτε να ακούτε όλους αυτούς τους σταθμούς από το ραδιόφωνο του αυτοκινήτου σας.



Για περισσότερες πληροφορίες:  
3/98 Market Street CONDELL PARK NSW 2200  
Tel.: 97073408, Mobile: 0416066138